

# Odprta vrata centra Sr(e)čni DAM

Nova Gorica je od oktobra 2016 bogatejša za nov center, imenovan *Sr(e)čni DAM*. V njem se je začel uresničevati projekt medgeneracijskega povezovanja in aktivnega vključevanja v ustvarjanje lepšega življenja in okolja. Z gotovostjo lahko rečemo, da je center nov predvsem po svojem načinu delovanja, v katerem nastaja odprta in srčna hiša za vse vrste ustvarjalnosti. Tam je prostor za ideje in njihovo izvedbo, vendar le, če so usmerjene v dobrobit ljudi in narave. Center *Sr(e)čni DAM* v goriškem prostoru ni nov le zaradi edinstvenosti svojega delovanja, ampak tudi zaradi svojega izgleda, saj na samem sedežu objekta, na Tumovi ulici 5, že več mesecev potekajo intenzivna obnovitvena dela.

## Ustanova Zdenke Gustinčič – Fundacija za dobro ljudi in narave

Verjetno vas veliko ne pozna podobne zgodbe, da bi se človek v zadnjih dneh svojega življenja odločil, da bo vse svoje imetje zapustil okolju, v katerem je živel, ustvarjal in deloval. Da ga bo torej zapustil meni, vam in vsem, ki živimo v tej skupnosti. Verjetno se sprašujete tudi, kako je to sploh mogoče, s tem vprašanjem sem se kot avtorica prispevka soočala tudi sama. Vse dokler mi o tem nesebičnem in altruističnem dejanju Zdenke Gustinčič ni nekoliko več povedala **Lilijana Reljić, skrbnica in ustanoviteljica Ustanove Zdenke Gustinčič – Fundacije za dobro ljudi in narave.**



Zdenka Gustinčič

Z Zdenko sva bili prijateljici. Šele po njeni smrti sem izvedela, da me je določila za skrbnico njene oporoke, v kateri je bila izražena njena poslednja želja, da se večina njenega premoženja preusmeri v dobro ljudi in narave. Želela je torej, da nastane fundacija z njenim imenom, v okviru katere bodo svoj prostor lahko našli vsi: tisti, ki bi radi izboljšali svoje zdravje, dali duška svoji ustvarjalnosti, se družili s podobno mislečimi ljudmi, izboljšal kakovost svojega življenja ...

**V današnji izrazito potrošniški družbi vam je torej blizu razmišljanje Ivana Bavčevića, ki je v enem od intervjujev izjavil, da je vse potrebno prepustiti zavesti oziroma izvoru. Lahko rečeva, da vas pri uresničevanju Zdenkine poslednje želje vodi vest in zavest? Ju na nek način predstavlja tudi *Sr(e)čni DAM*?**

Ko srčno daš in deliš svoj čas, svoje znanje, dejanja, vedenja, srečo ustvarjaš. Za druge in zase. DAM pa poleg tega, da pomeni in nas opominja na dejanje dajanja, ponazarja tudi, kar lahko razberemo iz kratic – druge alternativne možnosti. Vsi imamo veliko več možnosti, kot si jih lahko zamislimo. Novogoričanom je bila tako dana priložnost, izkoristimo jo!

**Center *Sr(e)čni DAM* v središču Nove Gorice pa ni edini objekt, katerega lastnica je Fundacija.**

Zdenka je v oporoki zapustila tudi družinsko domačijo na Fovškem kalu, ta je bila podarjena Domu upokojencev Nova Gorica, ki naj bi iz nje naredili prijazen dom za starejše. Zaradi oddaljenosti in ker hiša nima vode ter ostalih primernih bivalnih pogojev, je vodstvo Doma upokojencev ugotovilo, da tej usmeritvi ne more slediti. Ustanova Zdenke Gustinčič je ocenila, da bi objekt brez vzdrževanja in popravil začel zelo kmalu razpadati, zato smo se junija lani odločili, da Zdenkino domačijo tudi odkupimo.

**Torej ne samo center, ki se nahaja v Novi Gorici, in ima na razpolago več pisarn, kar tri sejne sobe, večnamensko dvorano in druge prostorske razpoložljivosti, tudi domačija na Fovškem kalu je nekaj posebnega. Stoji na zelo mirni lokaciji, obdana je z zelenjem, še kaj?**

Tudi tu imamo smelega načrta, predvsem pa je v zvezi s tem velika želja ustvariti hišo, ki bo koristno služila ljudem. Želimo si, da bi lahko ponudili zdravo okolje za različne generacije od blizu in daleč ter jim omogočili aktivno in produktivno življenje, ki nenazadnje prinaša tudi notranje zadovoljstvo. Kar pa je tudi najbolj pomembno.

**Zadovoljen človek pa lahko zelo veliko prispeva v skupno dobro. In to je tudi eden od vaših načrtov za prihodnost. Resno se namreč spogledujete z idejo, kako bi lahko posameznik s svojim znanjem in talentom pozitivno prispeval v določeno skupnost, ne da bi za to pričakoval ali sploh potreboval plačilo. Pravzaprav denarna valuta, kot jo poznamo, ne bi obstajala. Je to mogoče?**

Res je. Projekt je zasnovan kot širša skupnost, reciva temu vas. Sr(e)čna vas, v kateri ima vsak posameznik svoj doprinos. Nekdo ima lahko deset talentov, drugi le enega. Vsi pa smo jih na nek način dolžni vrniti v okolje, v katerem živimo. In pri tem ne smemo omejevati drugih. Ravno nasprotno. Dolžni smo nuditi in ponuditi vse potrebne pogoje, tako sebi kot drugemu. Svoboda je vendarle tisto, po čemer vsi hrepenimo, ne glede na to, o kateri svobodi pravzaprav govorimo.

Barbara Skorjanc

Več o Ustanovi Zdenke Gustinčič – Fundaciji za dobro ljudi in narave, si lahko preberete na:  
[www.fundacijazadobroljudi.si](http://www.fundacijazadobroljudi.si)

V centru Sr(e)čni DAM se bodo lahko srečevali posamezniki različnih generacij: od najmlajših pa vse do tistih, ki še komajda lahko hodijo. Že od samega začetka v centru potekajo različna predavanja. V organizaciji Fundacije pa Novo Gorico mesečno obiskuje tudi Ivan Bavčević, hrvaški energoterapevt in duhovni učitelj, ki s svojo izjemno življenjsko zgodbo in Šolo zavesti navdušuje ljudi širom Evrope.



Objekt na Tumovi ulici